

# 海岸路?海安路? “雷同”路名绕晕新市民

## 16条道路容易认错,专家支招记路窍门

文/片 本报记者 陈之焕

海安路、海岸路……岛城有不少同音不同字或者读音相似的道路,这让很多来青不久的外地人十分迷惑,不时出现想去崂山结果到了四方的情况。青岛市民政局地名规划处的工作人员表示,青岛的道路命名有历史原因,提醒市民注意寻路技巧。

### 干三年快递没记全道路

“一次,我朋友告诉我去津路口,我却去了京口路,后来一问才知道原来跑错地方了。”小李来青岛两年了,对青岛道路情况一直不够熟悉,找路成为他最头疼的事情。在他看来,青岛就像个迷宫,正南正北

的路少且不说,路名也难记,更有很多路名称比较相似,他周围的很多朋友也跟他一样,碰上找路就犯难。从事快递行业的吕师傅说,青岛最让他头疼的是老路,有很多路特别相似,甚至只是加

个“支”字,但是实际地点却差很远。此外还有很多比较生僻的道路,如观城路等,因为很少有人提及,所以印象也不深,比较难记。送了3年快递的他,现在还对有些路名记不清。“我这个老青岛也

犯了错误,之前一位顾客告诉我要去海岸路,结果我把人拉到了海安路。”说起青岛的路名,今年四十多岁的哥李建军告诉记者,尽管他是个地道的青岛人,但有时候在路名上面还会犯错。

### 这16条路最易认错

据了解,青岛的路多是根据行政区划命名,有些存在联系,有些则会出现音近、记不清的情况。而市民公认可

易出错的道路主要为:海安路、海岸路;伏龙路、芙蓉路;京口路、津口路;漳州路、郑州路;长春路、长顺路;费县

路、范县路;明霞路、宁夏路等。据了解,目前青岛市人口年增长率为1.52%,明显高于全国0.57%的人

口增长率,每年都有大量外来人口定居青岛,这其中很多人不了解青岛的路名,对青岛的路况比较困惑。

### 专家支招: 认路得记窍门

青岛市民政局地名规划处的工作人员介绍,青岛市内四区的路和崂山区的一部分路都是按行政区划命名;崂山区的路名多带有“岭”、“劲松”等字样,还有“兴游江川,青龙安宁”的记路诀窍,每个字前面加一个“海”字即可,如海青路、海川路;城阳区的路名则主要是

“城”、“阳”两个字的组合,此外还有一些当地特色及佳言组词;黄岛地区则主要以“江”、“山”组合以及全国江山名胜的名字命名。据了解,目前,青岛市已经从最初的2000多条路增加到近3万条路,许多道路预留名已经被使用,地名规划也在寻找新的命名方式。



位于四方区的海岸路。



位于崂山区的海安路。



### 五月上旬打通? 劲松五路仍停工

本报5月2日讯(记者 陈之焕 见习记者 周衍鹏) 浮山后千米断头路6年未打通,4月24日仅施工两天的工地突然停工,相关部门回应天好就开工修路(本报4月25日B06版曾报道)。但直到5月2日,工地仍没有开工。

2日,记者在劲松五路的工地上看到,施工现场仍保留着4月24日停工的样子,没有工人施工,围墙上还贴着“工地已停止施工,禁止入内,后果自负”的字样。由于最近几天没下雨,附近尘土飞扬。

“我是常州人,听说青岛是多么地美丽与文明,可是来青岛后,这条路走得苦不堪言,对青岛的印象也大打折扣。”住在浮山后八小区的潘凤霞说,附近住着很多带着孩子来治疗自闭症的家长,65岁的她也是带着外孙来治疗的。上次下雨刮大风,很多家长背着孩子摔倒在路上,她希望能有一条哪怕只有一米宽的硬化路让这些孩子和家长走。潘凤霞告诉记者,4月份这条路只施工两天,到现在为止没有再次进行动工。

浮山后八小区不少业主已准备卖房离开小区。“实在忍够了,4月24日陈立新局长网谈的时候说要在五月上旬打通这条路,可到现在为止还没再开工。”居住在这个小区的居民曹女士说,在她看来这条路打通遥遥无期,她已经准备出售房子离开。

4月24日记者采访时,青岛市建委的工作人员表示,工地并未停工,天气好转就可以恢复动工了。5月2日,青岛市建委工作人员答复记者,因为市北区与国土资源局没有协调好,所以恢复动工日期尚不确定。青岛市国土资源局的相关工作人员则表示,目前各方正在协商,争取做到5月上旬完工,但对恢复动工日期并没有明确答复。

齐鲁晚报·今日青岛

是齐鲁晚报的青岛地方版,2007年11月19日创刊,随齐鲁晚报发行,目前日发行量10余万份,日出版16个版,其中,每天上万份报纸覆盖青岛始发的飞机与高铁。《今日青岛》坚持“全心全意为青岛人民服务”的办报宗旨,经过四年的发展,已经成为岛城党政机关、企事业单位及其他白领阶层的主流读物之一。

因发展需要,寻求有实力的广告公司携手共赢,诚征胶州、即墨、莱西、平度等市广告代理商。

有意者请致电:0532-68872800 13176870071  
联系人:刘先生

或将公司材料发至: jrqd001@126.com

